
Confronto risultati sondaggio 30 aprile/8 giugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27%

20%

11%

5% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Settori 30 aprile

26%

20%

7% 7% 6% 6% 5% 5% 4% 4% 3% 2% 2% 1% 1%

Settori 8 giugno



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90%

6%
3%

1%

0%

Classe di addetti 30 aprile

0-9

10-19

20-49

50-249

250 e oltre

48%

38%

10%

3%

1%

0%

Classe di addetti 8 giugno

0-9  addetti con zero dipendenti

0-9  addetti con almeno 1 dipendente

10-19

20-49 addetti

50-249 addetti

250+ addetti



 

 

 

 

37%

36%

16%

4%
7%

Localizzazione 30 aprile

Milano Città

Milano Hinterland

Monza Brianza

Lodi

Altro

40%

35%

16%

4%

5%

Localizzazione 8 giugno

Milano Città

Milano Hinterland

Monza Brianza

Lodi

Altro



 

 

 

 

68%

32%

Ha già usufruito di qualche sostegno da parte del 
governo attraverso i decreti Cura Italia, Liquidità e 

Rilancio? (30 aprile)

Sì

No

78%

22%

Ha già usufruito di qualche sostegno da parte del 
governo attraverso i decreti Cura Italia, Liquidità e 

Rilancio? (8 giugno)

Sì

No



 

 

 

91%

17%
12% 3% 2%

CONTRIBUTO INPS 600 EURO A 
FONDO PERDUTO

MORATORIA CREDITI AL 30 
SETTEMBRE 2020

FINANZIAMENTI BANCARI FINO A 
25MILA EURO

CLAUSOLA SALVA FIDI AL 3 
SETTEMBRE

FINANZIAMENTI BANCARI PER 
IMPORTI MAGGIORI

In caso affermativo quali? (30 aprile) 

82%
77%

32%

16%
13% 12% 5% 5% 2% 1% 1%

INDENNIZZO DI 
600 EURO NEL 

MESE DI MARZO

INDENNIZZO DI 
600 EURO NEL 

MESE DI APRILE

FINANZIAMENTI 
BANCARI FINO A 

25MILA EURO

MORATORIA 
CREDITI AL 30 
SETTEMBRE 

2020

ESONERO 
PAGAMENTO 

IRAP

CREDITO DI 
IMPOSTA 

LOCAZIONE 
NEGOZI 

BOTTEGHE

CREDITI DI 
IMPOSTA ALLE 
IMPRESE PER 

SPESE DI 
SANIFICAZIONE

CLAUSOLA 
"SALVA FIDI" AL 
30 SETTEMBRE

FINANZIAMENTI 
BANCARI PER 

IMPORTI 
MAGGIORI DI 
25MILA EURO, 
FINO A EURO 

100MILA

FINANZIAMENTI 
BANCARI PER 

IMPORTI 
MAGGIORI DI 

EURO 100MILA

CONTRIBUTO A 
FONDO 

PERDUTO

In caso affermativo quali? (8 giugno) 

3,6

3,9

30 APRILE 8 GIUGNO

Come valuta modalità e tempi di risposta delle 
banche rispetto a queste misure? (Voto da 1 a 10)



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8%

92%

Fino a questo momento ritiene sufficienti gli aiuti 
previsti dal governo attraverso i Decreti Cura 

Italia e Liquidità? (30 aprile)

Sì

No

10%

90%

Ritiene sufficienti gli aiuti previsti dal governo 
attraverso i Decreti Cura Italia, Liquidità e 

Rilancio? (8 giugno)

Sì

No



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85%

12%
3%

Quale tra queste misure ritiene prioritaria in tema di 
sostegno alle imprese? (30 aprile)

Erogare indennizzi e contributi a fondo perduto 
per compensare le perdite dovute al blocco 
dell’attività a causa dell’emergenza sanitaria

Posticipare le scadenze fiscali a fine anno

Alzare il tetto dei finanziamenti bancari oltre la
soglia dei 25mila euro,assicurando la garanzia
totale dello Stato

65%
12%

18%

3%

2%

Quale tra queste misure ritiene prioritaria in tema di 
sostegno alle imprese? (8 giugno)

Erogare indennizzi e contributi a fondo perduto

Posticipare le scadenze fiscali a fine anno

Riduzione del costo del lavoro

Credito di imposta

Alzare il tetto dei finanziamenti bancari garanti
dallo Stato



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83%

17%

La sua attività ha potuto garantire i livelli di 
sicurezza richiesti? (30 aprile)

Sì

No

93%

7%

La sua attività ha potuto garantire i livelli di 
sicurezza richiesti? (8 giugno)

Sì

No



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29%

71%

L'applicazione di tali misure è compatibile con 
l’esigenza di realizzare un volume di ricavi 

sufficiente a coprire i costi? (30 aprile)

Sì

No

41%

59%

L'applicazione di tali misure è compatibile con 
l’esigenza di realizzare un volume di ricavi 

sufficiente a coprire i costi? (8 giugno)

Sì

No



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58%

42%

Nella fase di sospensione dell’attività della sua impresa 
ha dovuto chiedere la cassa integrazione per i suoi 

dipendenti? (30 aprile)

Sì

No

56%

44%

Nella fase di sospensione dell’attività della sua impresa 
ha dovuto chiedere la cassa integrazione per i suoi 

dipendenti? (8 giugno)

Sì

No



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4%

96%

Le risulta che i suoi dipendenti abbiano ricevuto il 
sostegno della cassa integrazione/FIS? (30 aprile)

Sì

No

52%
48%

Le risulta che i suoi dipendenti abbiano ricevuto il 
sostegno della cassa integrazione/FIS? (8 giugno)

Sì

No



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60%

40%

Nella fase due pensa di riaprire? (30 aprile)

Sì

No

25%

39%

21%

15%

La sua attività è ripresa nella sua sede 
operativa? (8 giugno) 

Sì il 4 maggio

Sì in seguito

La mia attività non è stata mai
sospesa

No



 
 

 

 

45%

5%

50%

In caso di risposta negativa: (30 aprile) 

Prevede di aprire in seguito

Prevede di chiudere definitivamente

Non sa se potrà riaprire

51%

12%

37%

In caso di risposta negativa: (8 giugno) 

Prevede di aprire nei prossimi mesi

Prevede di chiudere definitivamente

Non sa se potrà riaprire


